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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 68/2006(3)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ  ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ  

ΣΤΑΘΜΟ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 28 Ιανουαρίου, 2009 

 

 

Eνώπιον: κ. Νίκου Παπαιωάννου, Προέδρου, κ. Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, κ. Άνδρος 

Μιχαηλίδης, κ. Μαίρης Κουτσελίνη, κ.Μαρίας Δωρίτη, κ. Ανδρέα Κωνσταντινίδη και κ. 

Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών.  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει την από μέρους του σταθμού 

πιθανή παράβαση του κανονισμού  32(3)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000). 

 

Ο πιο πάνω κανονισμός  αναφέρει: 

 

32(3)(δ) Απαγορεύεται η δημοσιοποίηση των ονομάτων ανηλίκων που εμπλέκονται σε αστυνομικές 

ή δικαστικές διαδικασίες  και η μετάδοση οποιασδήποτε πληροφορίας που δυνατό να οδηγήσει στην 

αποκάλυψη της ταυτότητας τους. 

 

Κατόπιν σχετικής απόφασης, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομ. 

7.4.2006 έθεσε ενώπιον του σταθμού την διερευνώμενη παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή 

/ και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού όπως δηλώσουν κατά πόσο 

επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 
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Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί οποιαδήποτε 

απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι 

υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού εκτίθεται στο πιο κάτω 

υποστοιχείο:  

 

1. Στις 8.12.2005 μεταξύ των ωρών 20.00 -21.00, κατά τη διάρκεια του κεντρικού 

δελτίου ειδήσεων του σταθμού μεταδόθηκε ρεπορτάζ σχετικά με την σεξουαλική 

παρενόχληση που υπέστηκαν ανήλικες μαθήτριες από συμμαθητές τους, γεγονός το 

οποίο έγινε αντικείμενο αστυνομικής διερεύνησης. Κατά τη διάρκεια του 

ρεπορτάζ μεταδόθηκαν πληροφορίες που δυνατό να οδηγήσουν στην αποκάλυψη 

της ταυτότητας των ανήλικων μαθητριών κατά παράβαση  του κανονισμού 32(3)(δ) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000).  

 

    Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν τα ακόλουθα: 

«Μαθητές της Β’ Τάξης του γυμνασίου Έμπας ξεγύμνωσαν τρεις Βρετανίδες συμμαθήτριες τους,  

τις οποίες χάιδευαν δημοσίως ακόμη και στα απόκρυφα μέρη τους. Οι μαθήτριες κατήγγειλαν το 

περιστατικό στους γονείς και περιγράφουν στην κάμερα του ΣΙΓΜΑ την τραυματική εμπειρία τους.» 

 

Κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ, μεταδόθηκαν οι δηλώσεις των δύο μαθητριών και του πατέρα 

της  μιας εκ των τριών μαθητριών. Τα πρόσωπα των μαθητριών ήταν καλυμμένα με μωσαϊκό, 

αλλά του πατέρα της  μαθήτριας ήταν ακάλυπτο με αποτέλεσμα  να είναι δυνατή η αποκάλυψη 

της ταυτότητας της. 

 

Στη συνέχεια η δημοσιογράφος συνέχισε το ρεπορτάζ αναφέροντας τα εξής: 

«Το σοβαρό περιστατικό διαδραματίστηκε το μεσημέρι κατά την αποχώρηση των μαθητών από το 

σχολείο. Μόλις οι γονείς πληροφορήθηκαν τι έχει συμβεί, προέβησαν σε καταγγελίες στον 

αστυνομικό σταθμό Πάφου.» 

 

Στη συνέχεια, προέβη σε  δηλώσεις μητέρα μαθήτριας, της οποίας το πρόσωπο παρέμεινε 

ακάλυπτο καθόλη τη διάρκεια των δηλώσεων, καθιστώντας δυνατή την αναγνώριση της 

ταυτότητας της ανήλικης. 

Επίσης κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ προβαλλόταν στην οθόνη η πινακίδα του σχολείου στην 

οποία αναγραφόταν : Γυμνάσιο Απ. Ανδρέα Έμπας. 

 

Ο Δικηγόρος του σταθμού κ. Αυγουστίνος Τσάρκατζιης σε απαντητική του επιστολή ημερομ. 

14.4.2006 ανέφερε τα ακόλουθα: 
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«(…) Με την παρούσα σας πληροφορούμε ότι επιθυμούμε να παρευρεθούμε κατά την εξέταση των 

ως άνω υποθέσεων για λογαριασμό των πελατών μας SIGMA RADIO TV LTD, οπότε και θα 

παραθέσουμε τις θέσεις των πελατών μας.» 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 15.1.2009 κάλεσε το σταθμό να παρευρεθεί στη συνεδρία της 

ημερομ. 28.1.2009. 

 

Ακολούθως, ο Δικηγόρος του σταθμού κ. Αυγουστίνος Τσάρκατζιης σε απαντητική του επιστολή 

ημερομ. 21.1.2009 ανέφερε τα εξής: 

 

«(…) Ως προς τις κατηγορίες που αντιμετωπίζουν οι πελάτες μας, παρακαλώ σημειώστε τα πιο 

κάτω: 

Ο σταθμός έλαβε όλα τα δέοντα μέτρα για να μην προβληθεί το πρόσωπο των ανήλικων 

μαθητριών. Όπως φαίνεται από το κατηγορητήριο, το πρόσωπο των μαθητριών  ήταν καλυμμένο με 

μωσαϊκό. 

Οι γονείς των μαθητριών οικειοθελώς προέβηκαν σε δηλώσεις χωρίς να απαιτήσουν από το 

σταθμό αν και ερωτήθηκαν, να καλυφθεί το πρόσωπο τους. Αυτό επιβεβαιώνεται και από το 

γεγονός ότι η παρούσα καταγγελία γίνεται αυτεπάγγελτα και όχι κατόπιν παραπόνου. 

Η αναφορά στο όνομα του σχολείου αλλά και της τάξης που φοιτούσαν οι ανήλικες, σε καμία 

περίπτωση μπορεί να οδηγήσει σε αποκάλυψη της ταυτότητας των ανηλίκων. 

Ενόψει των ανωτέρω, εισηγούμαστε ότι οι κατηγορίες που αντιμετωπίζει ο σταθμός θα πρέπει να 

απορριφθούν.» 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του σταθμού και κατόπιν της παρακολούθησης 

της  βιντεοκασέτας με το συγκεκριμένο ρεπορτάζ, κρίνουμε ότι:   

 

Στις 8.12.2005 μεταξύ των ωρών 20.00 -21.00, κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων 

του σταθμού μεταδόθηκε ρεπορτάζ σχετικά με την σεξουαλική παρενόχληση που υπέστηκαν 

ανήλικες μαθήτριες από συμμαθητές τους, γεγονός το οποίο έγινε αντικείμενο αστυνομικής 

διερεύνησης. Κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ μεταδόθηκαν πληροφορίες που δυνατό να 

οδηγήσουν στην αποκάλυψη της ταυτότητας των ανήλικων μαθητριών κατά παράβαση  του 

κανονισμού 32(3)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π 10/2000). (υποστοιχείο 1) 

 

Όσον αφορά στον ισχυρισμό του σταθμού ότι ο σταθμός έλαβε όλα τα δέοντα μέτρα για να μην 

προβληθεί το πρόσωπο των μαθητριών, η Αρχή επισημαίνει ότι η ταυτότητα των ανήλικων 

μαθητριών αποκαλύφθηκε στο εν λόγω ρεπορτάζ από την αναφορά στον τόπο καταγωγής τους 
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(Βρετανίδες), από την δημοσιοποίηση του σχολείου στο οποίο φοιτούν (Γυμνάσιο Έμπας) και 

από την προβολή των προσώπων των γονέων των μαθητριών. 

Με την δημοσιοποίηση όλων των προαναφερθέντων στοιχείων κατά τη διάρκεια του 

συγκεκριμένου ρεπορτάζ καθίσταται δυνατή  η αποκάλυψη της ταυτότητας των ανήλικων 

μαθητριών. 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό του σταθμού ότι οι γονείς των μαθητριών οικειοθελώς προέβηκαν 

σε δηλώσεις χωρίς να απαιτήσουν από τον σταθμό να καλυφθεί το πρόσωπο τους, η Αρχή 

επισημαίνει ότι το γεγονός αυτό δεν αναιρεί την υποχρέωση του σταθμού να μην δημοσιοποιεί 

οποιαδήποτε πληροφορία η οποία είναι δυνατό να οδηγήσει στην αποκάλυψη της ταυτότητας 

των ανηλίκων. 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση  του κανονισμού 

32(3)(δ) (υποστοιχείο 1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο σταθμό το δικαίωμα να 

ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων 

κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο σταθμό την 

ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  Σε  

περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει 

στην επιβολή κυρώσεων.  

      

    

                                                                                               

 

                                                                              (ΝΙΚΟΣ  ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ) 

                      Πρόεδρος 

             Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 68/2006(3)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ 

ΣΤΑΘΜΟ «ΣΙΓΜΑ» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης:3 Ιουνίου, 2009 
 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, κ. Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, κ. 

Άντρου Μιχαηλίδη, κ. Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, κ. Ανδρέα Κωνσταντινίδη 

και κ. Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 28 Ιανουαρίου 2009, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση του κανονισμού 32(3)(δ) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000). 

 

Ο πιο πάνω κανονισμός αναφέρει: 

 

32(3)(δ) Απαγορεύεται η δημοσιοποίηση των ονομάτων ανηλίκων που εμπλέκονται σε 

αστυνομικές ή δικαστικές διαδικασίες  και η μετάδοση οποιασδήποτε πληροφορίας που 

δυνατό να οδηγήσει στην αποκάλυψη της ταυτότητας τους. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή της κατά την κρίση 

της επιβαλλόμενης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά την διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης. 
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Η Αρχή  με επιστολή της ημερομ. 16.3.2009 κάλεσε τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως 

υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων 

μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε 

περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο σταθμός μέχρι σήμερα δεν έχει αποστείλει οποιεσδήποτε γραπτές εισηγήσεις ή/ και 

απόψεις. 

 

Η Αρχή επαναλαμβάνει ότι ο σταθμός είχε την υποχρέωση να μην δημοσιοποιήσει 

οποιαδήποτε πληροφορία η οποία είναι δυνατόν να οδηγήσει στην αποκάλυψη της 

ταυτότητας των ανηλίκων, υποχρέωση την οποία τελικά δεν τήρησε. 

Κατά τη διάρκεια του εν λόγω ρεπορτάζ η ταυτότητα των ανήλικων μαθητριών 

αποκαλύφθηκε από την αναφορά του δημοσιογράφου στον τόπο καταγωγής τους 

(Βρετανίδες), από τη δημοσιοποίηση του σχολείου στο οποίο φοιτούν (Γυμνάσιο 

Έμπας) και η προβολή των προσώπων των γονέων των μαθητριών.  

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, ως επίσης τη σοβαρότητα της παράβασης, αποφασίζει 

όπως επιβάλει στο σταθμό το διοικητικό πρόστιμο των 2000 € για την παράβαση του 

κανονισμού 32(3)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000) που έγινε στις 8.12.2005. 

 

Η Αρχή θα ήθελε να επιστήσει την προσοχή του σταθμού στη σοβαρότητα της 

παράβασης και στο ότι δεν θα επιδείξει την ίδια επιείκεια αν ο σταθμός υποπέσει ξανά 

σε αυτή ή σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις. 

 

 

                                                                                  

                (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)  

                     Πρόεδρος 

      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  

        


